
 

 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         

                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. _40_  

DEL 29.08.2019_                                

  

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  

  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica  
   
 

OGGETTO: AMPLIAMENTO PROTOCOLLO D’INTESA NATI PER LEGGERE - ADESIONE DEI COMUNI DI ARONA E 
DI BORGO TICINO. 
 

  L’anno duemiladiciannove, addì _ventinove_ del mese di _agosto_ alle ore 21,00, nella Sala 

delle adunanze consiliari. 

 

  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 

vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

All’appello risultano:  
  

    Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco   X   

BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  

BOVIO Damiano Consigliere  X   

CERFEDA Davide Consigliere    X giust. 

COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere   X  

LUONGO Pierpaolo Consigliere  X  

MAZZARON Federico Consigliere  X   

MIGLIO Claudia Consigliere  X   

PIAZZA Walter Consigliere  X  

SPADONI Dania Consigliere  X  
  

  
  

  

  TOTALE  11 2 

 

Il Segretario comunale Dott. LELLA Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 

Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato.  

 

 

 



 
C.C. n. 39 in data 29.08.2019 
 
OGGETTO: AMPLIAMENTO PROTOCOLLO D’INTESA NATI PER LEGGERE - ADESIONE DEI COMUNI DI ARONA E 
DI BORGO TICINO. 

 
 
L’Assessore Dott.ssa Miglio Claudia relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto:  
 

Richiamata la deliberazione della Giunta comunale n. 63 del 05.06.2015, con la quale è stato approvato il nuovo 

protocollo di intesa tra i Comuni di Bellinzago Novarese, Cameri, Cerano, Castelletto Sopra Ticino, Galliate, Oleggio, 

Romentino e Trecate per la realizzazione di attività coordinate nell’ambito del Progetto Nazionale Nati per Leggere, 

successivamente ampliato con l’adesione del Comune di Sozzago e di Marano Ticino.  

  

Dato atto che all’art. 3 del protocollo d’intesa viene stabilito che i Comuni del coordinamento riconoscono al Comune di 

Galliate il ruolo di Capofila, in attuazione del principio di rotazione della carica, con decorrenza dallo 01/05/2015 e per 

l’intera durata della convenzione, ovvero sino al fino al 30/04/2020;  

  

Dato altresì atto che all’art. 5 del suddetto accordo di programma vengono disciplinate le modalità di adesione di altri 

Comuni in un percorso che prevede la richiesta di adesione, l’approvazione da parte del Tavolo politico e l’adozione di 

una deliberazione di Giunta da parte di tutti i Comuni aderenti favorevole alla richiesta pervenuta;  

  

Preso atto che il Comune di Borgo Ticino ha richiesto al Comune di Galliate, nella sua veste di comune capofila, di poter 

aderire al Protocollo d’intesa Nati per Leggere;  

  

Dato atto che il Tavolo Politico Nati per Leggere, nella seduta dello scorso 09/07/2019, come da verbale in atti, 

esprimeva parere favorevole alla richiesta pervenuta dal Comune di Borgo Ticino e concordava con l’accettazione della 

richiesta informale di adesione avanzata del Comune di Arona, previa formalizzazione dell’istanza;  

  

Dato atto che anche il Comune di Arona ha formalmente richiesto al Comune di Galliate, nella sua veste di comune 

capofila, di poter aderire al Protocollo d’intesa Nati per Leggere;  

  

Valutato positivamente l’allargamento degli ambiti territoriali del Protocollo d’intesa Nati per Leggere, ipotesi peraltro 

caldeggiata in più occasioni dalla Regione Piemonte;   

  

Ritenuto, pertanto, di approvare le adesioni al Protocollo d’Intesa Nati per Leggere pervenute da parte del Comune di 

Arona e da parte del Comune di Borgo Ticino;  

  

Visto lo Statuto comunale;  
 
Visto l’art. 48 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267;   
 
Acquisiti agli atti i pareri prescritti dall’art. 49 del D. Lgs. 267/2000. 
 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e proclamato dal 
Sindaco: 
PRESENTI   N. 11  
VOTANTI   N. 11 
VOTI A FAVORE  N. 11 
ASTENUTI   N.  =   
CONTRARI   N.  = 

D E L I B E R A 
 
Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell’Assessore alla Cultura che costituisce altresì preambolo 

della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte integrante e sostanziale. 

 



 

 

 

1. Di approvare, per le ragioni espresse in premessa, le richieste di adesione al Protocollo d’Intesa  Nati per Leggere 

pervenute da parte del Comune di Arona e da parte del Comune di Borgo Ticino;  

 

2. Di dare atto che il nuovo Protocollo di Intesa Nati per Leggere risulta composto dai Comuni di: Arona, Bellinzago 

Novarese, Borgo Ticino, Cameri, Castelletto sopra Ticino, Cerano, Galliate, Marano Ticino, Oleggio, Romentino, 

Sozzago e Trecate; 

 

3. Di demandare al Settore competente gli adempimenti conseguenti al presente atto.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fono riproduzione su supporto magnetico, così come sono stati registrati su nastro tutti gli 
interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fono riproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a 
documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo) 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto,  
  
  

                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                          

       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                        F.to Dott. Francesco LELLA    

                                    

                                     

  

 _______________________________________________________________________________ 

 
  

  

        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 19.09.2019 

e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  

  

             Bellinzago Novarese, 19.09.2019 

 

    

  

                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE                                

                                                               F.to Dott. Francesco LELLA 

 

 


